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17.  Bilden till hoger visar profilen hos en stor skidbacke.

Profilen ges av den matematiska modellen,

H(x) = 1,5e~%12%* — 0,03«

Dér H ar hojden av backen i km |
och x dr utstrackningen i horisontell led, i km. e |

a) Bestdm och tolka H'(2)
Svara med 3 decimaler! ) (2/0/0)

H’@)? -0,4736 2 kw in pe beelean \uter
beckeen V?f’olcif e
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b} Backen slutar ndr H = 0. Bestam vilken utstrackning backen har.
Svara med 3 decimaler! _\, (1/0/0)

c) Det finns en punkt pa backen dar lutningen dr —0,1 km i hojdled/km i horisontell led
Ange hdjden pa denna punkt.

i Svara med 3 decimaler! (0/2/0)
Rite £ 1 cdoner och Rik 3a Y3=-0,
derivatan och \nkrsed
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wkesect ) zOhas > H(o,s)

d) Bestdm var ndgonstans pa backen déar backen dr som brantast. ] Li g ; L‘m
Svara med saval héjd som placering i horisontell led.
Svara med 3 decimaler! ‘_ (0/2/0)
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18. I en sjo kastas en sten. Da bildas cirkuldra vattenvagor som rér sig ut fran
nedslagsplatsen med hastigheten 1,5 m/s.

Vid ett visst tillfélle okar arean hos en sadan cirkel med 40 §{m? /s

Hur lang tid har det da gatt sedan nedslaget? (0/3/0)

Arean cv  Cn  cXlel; Az qy ok
DerNdva: A0 Dp
VG len med L Tm/g”

::7 r": S Q{L’] \r:}gt
A =fra2 s

4 (v

7
—
—

19.  For funktionen f géller att f'(x) = 4 sin(3x) och en tangent
med tangeringspunkt i x = g har ekvationeny = —4x + 1

Bestam funktionsuttrycket for £ (x) (0/2/0)
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20. Nedanstdende uppgift ar ifran ett gammalt NP. Los uppgiften.
Temperaturen y °C 1 ett hus, under ett dven, kan beskrivas av funktionen

y(t)=20+3- sm ~8

ddr ¢ dr tiden 1 immar och dér 7 = 0 motsvarar midnatt.

a)  Meilan vilka viirden varierar temperaturen i huset?
Endast svar fordras {1/6)

b)  Vid vilken tidpunkt p& dygnet dkar temperaturen som mest och
med vilken hastighet sker detta? (0/3)
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En funktion f har andraderivatan /"'(x) = cos 2x . Funktionen har en

21. Nedanstdende uppgift ar ifrdn ett gammalt NP. L&s uppgiften.

extrempunkt med koordinaterna [g .= lJ

a)  Avg0r om den givna extrempunkten dr en maximi- eller minimipunkt. (1/0)

Bestim funktionen /. (072)
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22.  Figuren till hoger visar en kon med ett litet hal i bottnen.

| konen hills 2 dm?® vatten. Detta vatten bérjar da rinna
ut med konstant hastighet.

N&r det &terstar 1 dm? vatten minskar \@M

med 0,01 dm/s. Y od N o

Hur lang tid har det totalt tagit innan konen &r tom? (0/1/3)
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